TIMBRE DO MUNICÍPIO

DECLARAÇÃO
Eu, Nome Completo, nacionalidade, estado civil, profissão, Carteira de Identidade identidade, CPF 000.000.000-00, residente na endereço completo, na condição de Prefeito de Nome do Município, DECLARO, para fins de celebração do Convênio com o(a) NOME DO ÓRGÃO OU ENTIDADE ESTADUAL, que o Nome do Município possui a posse e propriedade do imóvel, localizado à endereço completo da propriedade, no qual será executado o objeto previsto na Proposta de Plano de Trabalho nº XXX/2020 procedente da emenda parlamentar nº da indicação da Emenda do Nome do autor da Emenda.
DECLARO, ainda, que, diante do estado de calamidade pública reconhecido pelo Decreto nº 47.891/2020, e pela Resolução da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais nº 5.529/2020, e do consequente fechamento de cartórios de registro de imóveis, o Nome do Município ficou impossibilitado de obter a certidão de inteiro teor ou de ônus real desse imóvel em atendimento presencial. Além disso, o Nome do Município não obteve sucesso na tentativa de busca do documento pela Central Eletrônica de Registro de Imóveis (CRI-MG - www.crimg.com.br).
Diante do exposto, firmo o COMPROMISSO de apresentar a certidão de inteiro teor ou de ônus real desse imóvel em até 30 dias após o encerramento da calamidade pública reconhecida pelo Decreto nº 47.891/2020, observada a data limite de 29/12/2020. Estou ciente de que a apresentação da certidão é condição para o recebimento dos recursos financeiros do Governo de Minas Gerais para a execução do convênio, bem como que sua não apresentação até a data limite caracterizará impedimento de ordem técnica ao pagamento da referida emenda parlamentar.
Local, Dia de Mês de Ano
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