ANEXO I 
TERMO DE HOMOLOGAÇÃO DO RELATÓRIO TÉCNICO DE MONITORAMENTO E AVALIAÇÃO
 
 
 
INSTRUMENTO DE PARCERIA: [TERMO DE FOMENTO, TERMO DE COLABORAÇÃO OU ACORDO DE COOPERAÇÃO]
N° DO INSTRUMENTO: [NÚMERO DO INSTRUMENTO]
OBJETO DA PARCERIA: [OBJETO PACTUADO NO PLANO DE TRABALHO]
ORGANIZAÇÃO DA SOCIEDADE CIVIL: [NOME DA OSC]
 

 
[bookmark: _GoBack]Trata-se de homologação em observância as diretrizes do art.61 do Decreto 47.132, de 2017, e Resolução SEGOV Nº29, de 2021, do Relatório Técnico de Monitoramento e Avaliação referente ao instrumento de parceria acima descrito, firmado entre o/a [NOME DO ÓRGÃO OU ENTIDADE DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA] e o/a Organização da Sociedade Civil [NOME DA OSC].
Após análise do Relatório Técnico de Monitoramento e Avaliação elaborado por [NOME DO(A) GESTOR(A) OU MEMBRO DA COMISSÃO GESTORA], verificou-se que o monitoramento das atividades foi realizado [DESCREVER].
De acordo com o referido relatório, a OSC [CUMPRIU INTEGRALMENTE O OBJETO DA PARCERIA OU CUMPRIU PARCIALMENTE O OBJETO DA PARCERIA OU NÃO CUMPRIU O OBJETO DA PARCERIA].
Diante das informações constantes no referido documento, HOMOLOGO o Relatório Técnico de Monitoramento e Avaliação.
[OU]
Diante das informações constantes no referido documento, HOMOLOGO COM RESSALVAS o Relatório Técnico de Monitoramento e Avaliação, visto que [JUSTIFICATIVA]. Assim, registro nos autos a divergência técnica e recomendo as seguintes providências: [INDICAR MEDIDAS DE SANEAMENTO OU APONTAR A NECESSIDADE DE DECISÃO SUPERIOR]
 
[OU]
Diante da insuficiência de informações constantes no referido documento, RETORNO os autos ao/à gestor(a) ou comissão gestora de parceria para que complemente o relatório com as seguintes informações: [DESCRIÇÃO DAS INFORMAÇÕES FALTANTES].
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